
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

48%

54%

44%

29%

38%

38%

33%

27%

26%

40%

29%

29%

6%

6%

9%

7%

10%

7%

9%

6%

11%

13%

15%

14%

4%

4%

9%

7%

7%

11%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Talvivaaran kaivos on Kainuun talouden ja
työllisyyden kannalta positiivinen asia.

Talvivaaran kaivoksen ympäristövaikutuksia ei
ole valvottu riittävästi.

Olen omakohtaisesti huolissani Talvivaaran
kaivoksen aiheuttamista ympäristöongelmista.

Viime aikoina nähty kotimaisen
kaivostoiminnan laajeneminen ja uudet

kaivoshankkeet ovat Suomelle ja erityisesti
maakunnille myönteinen asia.

Talvivaaran kaivos uhkaa merkittävästi
kainuulaisten elinympäristöä.

Uskon, että Talvivaaran kaivoksen toimintaa
voidaan kehittää niin, että ympäristölle ei

aiheudu siitä merkittävää haittaa.

KAINUULAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
1/2 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33%

27%

15%

11%

3%

30%

27%

20%

17%

5%

9%

16%

13%

16%

3%

16%

15%

19%

26%

8%

10%

12%

27%

27%

80%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Olen saanut mielestäni riittävästi tietoa
Talvivaaran kaivoksesta ja siihen liittyvistä

ympäristöasioista.

Talvivaaran kaivos on kokonaisuutena
arvioiden Kainuulle myönteinen asia.

Talvivaaran kaivoksen aiheuttamia
ympäristöhaittoja on liioiteltu julkisuudessa.

Talvivaaran kaivoksella on positiivinen
vaikutus Kainuun tunnettuuteen ja

mielikuvaan.

Minulle itselleni on aiheutunut konkreettista
haittaa Talvivaaran kaivoksen toiminnasta.

KAINUULAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
2/2 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80%

80%

70%

70%

67%

66%

91%

75%

66%

70%

59%

74%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Talvivaaran kaivos on Kainuun talouden
ja työllisyyden kannalta positiivinen asia.

Talvivaaran kaivoksen
ympäristövaikutuksia ei ole valvottu

riittävästi.

Olen omakohtaisesti huolissani
Talvivaaran kaivoksen aiheuttamista

ympäristöongelmista.

Viime aikoina nähty kotimaisen
kaivostoiminnan laajeneminen ja uudet

kaivoshankkeet ovat Suomelle ja
erityisesti maakunnille myönteinen asia.

Talvivaaran kaivos uhkaa merkittävästi
kainuulaisten elinympäristöä.

Uskon, että Talvivaaran kaivoksen
toimintaa voidaan kehittää niin, että

ympäristölle ei aiheudu siitä merkittävää
haittaa.

KAINUULAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
1/2 (%)

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

62%

54%

36%

28%

8%

45%

68%

27%

38%

15%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Olen saanut mielestäni riittävästi tietoa
Talvivaaran kaivoksesta ja siihen liittyvistä

ympäristöasioista.

Talvivaaran kaivos on kokonaisuutena
arvioiden Kainuulle myönteinen asia.

Talvivaaran kaivoksen aiheuttamia
ympäristöhaittoja on liioiteltu

julkisuudessa.

Talvivaaran kaivoksella on positiivinen
vaikutus Kainuun tunnettuuteen ja

mielikuvaan.

Minulle itselleni on aiheutunut
konkreettista haittaa Talvivaaran

kaivoksen toiminnasta.

KAINUULAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
2/2 (%)

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53%

47%

49%

34%

41%

38%

29%

29%

25%

40%

27%

25%

3%

8%

4%

10%

9%

7%

8%

8%

10%

8%

8%

14%

5%

8%

7%

5%

11%

15%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Talvivaaran kaivos on Sotkamon talouden ja
työllisyyden kannalta positiivinen asia.

Uskon, että Talvivaaran kaivoksen toimintaa
voidaan kehittää niin, että ympäristölle ei

aiheudu siitä merkittävää haittaa.

Talvivaaran kaivoksen ympäristövaikutuksia ei
ole valvottu riittävästi.

Viime aikoina nähty kotimaisen
kaivostoiminnan laajeneminen ja uudet

kaivoshankkeet ovat Suomelle ja erityisesti
maakunnille myönteinen asia.

Olen saanut mielestäni riittävästi tietoa
Talvivaaran kaivoksesta ja siihen liittyvistä

ympäristöasioista.

Olen omakohtaisesti huolissani Talvivaaran
kaivoksen aiheuttamista ympäristöongelmista.

SOTKAMOLAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
1/2 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33%

27%

27%

17%

8%

26%

28%

22%

17%

6%

20%

9%

10%

13%

1%

11%

22%

19%

28%

10%

8%

13%

19%

22%

75%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Talvivaaran kaivos on kokonaisuutena
arvioiden Sotkamolle myönteinen asia.

Talvivaaran kaivos uhkaa merkittävästi
sotkamolaisten elinympäristöä.

Talvivaaran kaivoksen aiheuttamia
ympäristöhaittoja on liioiteltu julkisuudessa.

Talvivaaran kaivoksella on positiivinen
vaikutus Sotkamon tunnettuuteen ja

mielikuvaan.

Minulle itselleni on aiheutunut konkreettista
haittaa Talvivaaran kaivoksen toiminnasta.

SOTKAMOLAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
2/2 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

81%

75%

75%

74%

68%

62%

86%

79%

82%

67%

44%

73%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Talvivaaran kaivos on Sotkamon talouden
ja työllisyyden kannalta positiivinen asia.

Uskon, että Talvivaaran kaivoksen
toimintaa voidaan kehittää niin, että

ympäristölle ei aiheudu siitä merkittävää
haittaa.

Talvivaaran kaivoksen
ympäristövaikutuksia ei ole valvottu

riittävästi.

Viime aikoina nähty kotimaisen
kaivostoiminnan laajeneminen ja uudet

kaivoshankkeet ovat Suomelle ja
erityisesti maakunnille myönteinen asia.

Olen saanut mielestäni riittävästi tietoa
Talvivaaran kaivoksesta ja siihen liittyvistä

ympäristöasioista.

Olen omakohtaisesti huolissani
Talvivaaran kaivoksen aiheuttamista

ympäristöongelmista.

SOTKAMOLAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
1/2 (%)

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

58%

54%

49%

35%

13%

65%

62%

37%

40%

31%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Talvivaaran kaivos on kokonaisuutena
arvioiden Sotkamolle myönteinen asia.

Talvivaaran kaivos uhkaa merkittävästi
sotkamolaisten elinympäristöä.

Talvivaaran kaivoksen aiheuttamia
ympäristöhaittoja on liioiteltu

julkisuudessa.

Talvivaaran kaivoksella on positiivinen
vaikutus Sotkamon tunnettuuteen ja

mielikuvaan.

Minulle itselleni on aiheutunut
konkreettista haittaa Talvivaaran

kaivoksen toiminnasta.

SOTKAMOLAISTEN MIELIPITEITÄ TALVIVAARAN KAIVOKSESTA 
2/2 (%)

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

48%

53%

54%

49%

44%

38%

33%

29%

27%

25%

26%

25%

6%

3%

6%

4%

9%

7%

9%

8%

6%

10%

11%

14%

4%

5%

4%

7%

9%

15%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Talvivaaran kaivos on Kainuun/ Sotkamon
talouden ja työllisyyden kannalta positiivinen

asia.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Talvivaaran kaivoksen ympäristövaikutuksia ei
ole valvottu riittävästi.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Olen omakohtaisesti huolissani Talvivaaran
kaivoksen aiheuttamista ympäristöongelmista.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

TALVIVAARAN KAIVOSTA KOSKEVIA MIELIPITEITÄ 1/4 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29%

34%

38%

27%

40%

40%

29%

28%

7%

10%

10%

9%

13%

8%

15%

22%

7%

5%

7%

13%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Viime aikoina nähty kotimaisen kaivostoiminnan
laajeneminen ja uudet kaivoshankkeet ovat

Suomelle ja erityisesti maakunnille myönteinen
asia.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Talvivaaran kaivos uhkaa merkittävästi
kainuulaisten elinympäristöä.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

TALVIVAARAN KAIVOSTA KOSKEVIA MIELIPITEITÄ 2/4 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä
Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

38%

47%

33%

41%

27%

33%

29%

29%

30%

27%

27%

26%

7%

8%

9%

9%

16%

20%

14%

8%

16%

8%

15%

11%

11%

8%

10%

11%

12%

8%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Uskon, että Talvivaaran kaivoksen toimintaa
voidaan kehittää niin, että ympäristölle ei

aiheudu siitä merkittävää haittaa.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Olen saanut mielestäni riittävästi tietoa
Talvivaaran kaivoksesta ja siihen liittyvistä

ympäristöasioista.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Talvivaaran kaivos on kokonaisuutena arvioiden
Kainuulle myönteinen asia.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

TALVIVAARAN KAIVOSTA KOSKEVIA MIELIPITEITÄ 3/4 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

15%

27%

11%

17%

3%

8%

20%

22%

17%

17%

5%

6%

13%

10%

16%

13%

3%

1%

19%

19%

26%

28%

8%

10%

27%

19%

27%

22%

80%

75%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Talvivaaran kaivoksen aiheuttamia
ympäristöhaittoja on liioiteltu julkisuudessa.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Talvivaaran kaivoksella on positiivinen vaikutus
Kainuun tunnettuuteen ja mielikuvaan.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

Minulle itselleni on aiheutunut konkreettista
haittaa Talvivaaran kaivoksen toiminnasta.

Kainuulaiset

Sotkamolaiset

TALVIVAARAN KAIVOSTA KOSKEVIA MIELIPITEITÄ 4/4 (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70%

62%

34%

30%

27%

9%

59%

82%

26%

37%

30%

27%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Vesistö

Haju

Taloudellista

Maisema

Pöly

Melu

KAIVOKSEN AIHEUTTAMAT HAITAT
(% niistä, joille aiheutunut haittaa)

Kainuulaiset

Sotkamolaiset



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70%

62%

34%

30%

27%

9%

53%

78%

8%

13%

22%

13%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Vesistö

Haju

Taloudellista

Maisema

Pöly

Melu

KAIVOKSEN AIHEUTTAMAT HAITAT
(% niistä, joille aiheutunut haittaa), kainuulaiset yleensä.

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82%

59%

37%

30%

27%

26%

88%

45%

13%

16%

7%

2%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Haju

Vesistö

Maisema

Pöly

Melu

Taloudellista

KAIVOKSEN AIHEUTTAMAT HAITAT
(% niistä, joille aiheutunut haittaa), sotkamolaiset.

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

72%

60%

57%

55%

44%

20%

10%

10%

8%

8%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

%

5%

4%

1%

74%

54%

56%

58%

45%

21%

5%

5%

43%

8%

5%

1%

4%

1%

1%

4%

1%

7%

6%

-

% 20% 40% 60% 80%

Kainuun Sanomat

Viranomaiset

Internet

Kaivoksen avoimet ovet/ tupaillat/ muut
yleisötilaisuudet

Kuntapäättäjät

Kirjeitse kotiin

Koti-Kajaani

Televisio

Sotkamo-lehti

Helsingin Sanomat

Kaleva

Ylä-Kainuu

Muu sanomalehti

Radio/paikallisradio

Kuhmolainen

Iltapäivälehdet/ Iltalehti/ Iltasanomat

Puolanka-lehti

Muu

Ei mikään edellä mainituista

Ei osaa sanoa

MIELUISINA PIDETYT TIEDONLÄHTEET TALVIVAARAN 
KAIVOSTA KOSKEVISSA ASIOISSA (%)

Kainuulaiset

Sotkamolaiset



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72%

60%

57%

55%

44%

20%

10%

10%

8%

8%

74%

54%

56%

58%

45%

21%

5%

5%

43%

8%

% 20% 40% 60% 80%

Kainuun Sanomat

Viranomaiset

Internet

Kaivoksen avoimet ovet/ tupaillat/ muut
yleisötilaisuudet

Kuntapäättäjät

Kirjeitse kotiin

Koti-Kajaani

Televisio

Sotkamo-lehti

Helsingin Sanomat

MIELUISIMPINA PIDETYT TIEDONLÄHTEET TALVIVAARAN 
KAIVOSTA KOSKEVISSA ASIOISSA (%)

Kainuulaiset

Sotkamolaiset



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72%

60%

57%

55%

44%

20%

10%

10%

8%

8%

73%

51%

44%

46%

39%

27%

6%

7%

5%

6%

% 20% 40% 60% 80%

Kainuun Sanomat

Viranomaiset

Internet

Kaivoksen avoimet ovet/ tupaillat/ muut
yleisötilaisuudet

Kuntapäättäjät

Kirjeitse kotiin

Koti-Kajaani

Televisio

Sotkamo-lehti

Helsingin Sanomat

MIELUISIMPINA PIDETYT TIEDONLÄHTEET TALVIVAARAN 
KAIVOSTA KOSKEVISSA ASIOISSA: kainuulaiset (%)

2013

2011



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

74%

58%

56%

54%

45%

43%

21%

8%

5%

5%

71%

54%

43%

54%

40%

29%

35%

5%

5%

6%

% 20% 40% 60% 80%

Kainuun Sanomat

Kaivoksen avoimet ovet/ tupaillat/ muut
yleisötilaisuudet

Internet

Viranomaiset

Kuntapäättäjät

Sotkamo-lehti

Kirjeitse kotiin

Helsingin Sanomat

Koti-Kajaani

Televisio

MIELUISIMPINA PIDETYT TIEDONLÄHTEET TALVIVAARAN 
KAIVOSTA KOSKEVISSA ASIOISSA: sotkamolaiset (%)

2013

2011



 

 

 

 

 
 

 

  

29%

22%

36%

17%

18%

21%

39%

36%

46%

34%

28%

17%

35%

30%

30%

29%

14%

47%

24%

44%

40%

43%

38%

37%

55%

47%

37%

34%

34%

40%

38%

59%

37%

36%

40%

43%

32%

32%

35%

35%

7%

6%

8%

13%

11%

2%

6%

6%

8%

10%

8%

-

8%

13%

8%

5%

17%

8%

8%

5%

13%

17%

10%

24%

5%

22%

9%

11%

6%

8%

16%

12%

11%

13%

14%

13%

26%

13%

17%

7%

7%

7%

7%

5%

11%

6%

8%

8%

2%

5%

7%

8%

7%

8%

5%

8%

11%

-

11%

9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

alle 30

30-40

41-50

51-60

61-70

70+

Sotkamo

Kajaani

Kuhmo

Muu Kainuu

Asuu kaivoksesta alle 30 km päässä

30-50 km päässä

Kauempana

Kesämökki kaivoksen läheisyydessä

Itse/perheenjäsen työssä kaivoksella

Läheinen tuttava työssä kaivoksella

Vieraillut kaivoksella

"Viime aikoina nähty kotimaisen kaivostoiminnan laajeneminen ja 
uudet kaivoshankkeet ovat Suomelle ja erityisesti maakunnille 

myönteinen asia." (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 
 

 

  

48%

44%

51%

46%

51%

40%

46%

49%

59%

53%

45%

49%

50%

51%

49%

46%

33%

70%

42%

55%

33%

34%

31%

40%

32%

39%

35%

26%

20%

29%

36%

29%

30%

29%

32%

34%

41%

20%

38%

30%

6%

6%

5%

6%

3%

5%

5%

6%

9%

3%

6%

4%

7%

4%

6%

6%

6%

3%

5%

5%

9%

9%

8%

6%

7%

10%

10%

11%

5%

8%

10%

8%

8%

9%

9%

8%

18%

5%

10%

7%

4%

5%

3%

2%

6%

3%

4%

6%

4%

5%

3%

8%

4%

8%

3%

5%

1%

2%

5%

3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KAIKKI

Nainen

Mies

alle 30

30-40

41-50

51-60

61-70

70+

Sotkamo

Kajaani

Kuhmo

Muu Kainuu

Asuu kaivoksesta alle 30 km päässä

30-50 km päässä

Kauempana

Kesämökki kaivoksen läheisyydessä

Itse/perheenjäsen työssä kaivoksella

Läheinen tuttava työssä kaivoksella

Vieraillut kaivoksella

"Talvivaaran kaivos on Kainuun/Sotkamon talouden ja työllisyyden 
kannalta positiivinen asia." (%)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



 

 

 

 

 
 

 

 

  

38%

41%

35%

36%

33%

40%

39%

40%

38%

27%

39%

35%

43%

43%

34%

40%

51%

30%

40%

34%

29%

28%

29%

36%

26%

36%

21%

24%

29%

28%

31%

26%

25%

16%
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